Podziat na odpowiednie figury geometryczne

Powierzchnia nasypu wysokosci do h <6 m

P=Bh+2M5ch=Bh+nhh=Bh+nh?

L - pow. zmienna

Aby, tg powierzchnie obliczy¢ w arkuszu kalkulacyjnym, najwygodniej jest mie¢ okreslone wartosci state: szeroko$¢ korony drogi B i
pochylenie skarp nasypu n = 1,5, wpisane w odpowiednich komérkach. Te wartosci stale zawsze w formutach wpisywa¢ nalezy z
zastosowaniem ,$...$". Wéwczas wpisana funkcja matematyczna obliczanej powierzchni P; uzalezniona jest tylko od zmiennej wysokosci
nasypu h.



Powierzchnia nasypu wysokosci do h <12 m
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- pow. stata - pow. zmienna

Przy obliczaniu powierzchni nasypow o wysokosci od 6 do 12 m, wartoscig statg jest B i P, = f(h = 6), czyli powierzchnia trapezu o wysokosci
6 m i pochyleniu skarp 1:1,5. W celu okreslenia wielkosci prostokata pod trapezem nalezy zastosowaé dodatkowg wartos¢ statg rowng 6.

d=B+2nh =B+ (2[6) n n=15
e=m(h-6) m=175
P, =P +dh,+2M5eh, —h =h-6
P, =P +(B+2®n)(h-6)+2M0,5mh-6)(h-6)
P,=P,+(B+2®n)(h-6)+m(h-6)



Powierzchnia nasypu wysokosci do h <18 m
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Przy obliczaniu powierzchni nasypow o wysokosci od 12 do 18 m, wielkoscig statg jest B i P, = f (h = 12), bedaca sumg powierzchni:
dwéch prostokatéw, dwoéch trojkatbw o pochyleniu skarp 1:1,15 (wysokosci 6 m) i dwéch o pochyleniu 1:1,75 (wysokosci
6 m). Przyda sie takze wprowadzenie pomocniczej wielkosci 12 oraz pochylenia 1:2.

P.=f(h=12)
f=d+2(6m=(B+2(6n)+2[6m m=175;

g=(h-12)p p=2
P, =P, + f(h-12)+2[05 g(h-12)

P, =P, +[(B+26n)+ 2B m| (h-12) + 20,5p (h-12)



